

定增募资到位 + 瘦身健体推进 联通混改化学反应显现

□本报记者 叶菁

联通混改向前迈出一大步,进入了全新的改革阶段。中国联通近日发布了非公开发行A股股票发行结果。从公告上可得知,中国联通615亿定增现金到账,包括中国人寿、腾讯、百度、京东、阿里、苏宁云商在内的9名认购对象已经分别将认购资金汇入主承销商的指定账户。公布混改方案后,中国联通也开始“瘦身”。中国联通于今年9月召开了“瘦身健体”机构精简实施方案宣贯视频会。其中联通总部人员编制由1787人减少为891人,减少人数占50.14%。

值得注意的是,BAT三家都出现在联通的混改方案中,电信分析师付亮认为,BAT拥有相对成熟的市场化运营经验,与联通合作能带来更多创新。来自BAT的互联网思维给联通混改带来的化学反应正慢慢凸显出来。

巨头混力助攻,联通挺进云计算市场

据悉,公告表示,募集资金将用于“4G能力提升项目”、“5G组网技术验证、相关业务使能及网络试商用建设项目”和“创新业务建设项目”的建设,公司的主营业务范围保持不变,创新业务收入占比有望提升。在募集资金落地的同时,中国联通与战略投资者的业务合作也几乎同时落地。云计算成为混改首秀,日前联通已与阿里、腾讯推进合作。

作为当今中国最具实力的两家互联网巨头,阿里跟腾讯的实力和影响力不言而喻。阿里集团下的阿里云是中国目前最大的公有云服务提供商,市场份额达到40%。

腾讯旗下的腾讯云同样拥有雄厚的云计算实力,其庞大的社交网络能够提供高质量的线上服务,同时能为互联网产业提供有力的网络安全保障。

随着科技的不断发展,简单的通讯传递,早已不能满足大家的通讯需求。如何使用户在庞大、繁杂的信息、文件有效传接、安全便捷的储存,成为当下通讯业发展的重要课题,也是一个全新的业务领域。

在这样的背景下,云计算技术成为各家竞争的重点。事实上,在云计算方面,中国联通已经走在了前列。早在2013年,中国联通发布了旗下云计算业务品牌“沃云”。沃云是中国联通自主研发的面向个人、企业和政府用户的云计算服务,可以让用户的信息文件实现多个设备同步、海量存储、安全接入等多种功能。而此次改革,联通与阿里、腾讯强强联合、深度合作云计算业务,将围绕三大领域展开,分别是公共云、专有云、混合云。

“精简瘦身”推进,联通开啃硬骨头

人事架构的革新是联通混改的核心层面。中国联通于8月下发《中国联通瘦身健体精简机构实施方案》,根据计划,“员工退出”领导小组和“员工退出”工作小组应在11月初之前组建完成。目前,中国联通总部部门由27个减少为20个,减少26%。总部人员编制由1787人减少为891人,减少50.14%。

“联通混改一下子就遇到了硬骨头。”中国企业改

革与发展研究会副会长李锦说,“混合所有制是靠资本说话,以后会有一系列改革。不是一个点,同时牵扯到多点,是立体的改革。不仅仅是公司治理,还有市场化经营,队伍也要像市场化一样建立。”

中国联通在混改过程中表现出了高效率。根据公开披露的信息,中国联通募集资金净额615.46亿元。此前,联通集团持有中国联通62.74%股份,发行后,联通集团持股比例降低为43.98%,中国人寿持股10.55%,腾讯信达持股5.33%,百度鹏翼持股3.39%,京东三弘持股2.42%,阿里创投持股2.09%,苏宁云商持股1.94%,光启互联持股1.94%,淮海方舟持股1.94%,中央汇金持股0.95%。

找到市场形成差异化,联通混改基本面拐点显现

联通的动作比预想的要早,但一切改革都不能一蹴而就,机构需要缩减,效率需要提高。

联通近期公布的前三季度财务与运营数据显示,中国联通在本年度前三季度营收为2057.78亿元。该公司权益持有者应占盈利为人民币40.54亿元,同比增加155.3%。其中,4G用户净增5573万户,达1.6亿户。可见,联通在混改效应下业绩已经开始向好,利润同比大幅升高,基本面拐点出现。

未来,联通将会如何创新,成为一大悬念。近日,“第三届流量节”引关注,首推流量支付创新运营商流量经营思路。相信随着一系列新业务的部署,联通与互联网企业合作的化学反应将逐步显现。

图说新闻



当前,正值“中国药材之乡”江苏省射阳县洋马镇菊花的采摘期。中国电信江苏射阳分公司组织门店、客户经理和行销员深入洋马菊花园开展 unlimited 套餐主题营销活动,受到客户的欢迎。图为11月2日,药材村3组药材种植户在菊花园里选购 unlimited 套餐。陈允标/摄

资讯

中国电信雄安分公司完成注册登记

工商信息显示,中国电信集团河北雄安新区分公司10月31日已完成注册登记。尤为值得一提的是,该公司是第一家在雄安新区公共服务局完成登记的公司。

截至目前,工商信息系统可查询的雄安新区新注册公司已有18家。除了中国雄安建设投资集团有限公司的登记机关是河北省工商行政管理局以外,其余17家公司的登记机关均为保定

市工商行政管理局。

9月底,媒体曾报道当时在雄安三县注册新公司暂时由保定市工商行政管理局代为登记,为此该局已安排专人负责对接咨询、登记注册等相关事宜。

中国电信集团公司河北雄安新区分公司在雄安新区公共服务局完成登记,意味着雄安新区公共服务局已经正式肩负起新区企业工商注册登记的职责。(据11月3日《上海证券报》)

京东参与联通混改首个合作项目落地

混改之后,联通逐步与入股企业进行合作,在通信、云计算、网络服务等领域深度融合创新。在落实与BAT合作项目之后,联通与京东的首个项目落地。11月5日,中国联通与京东集团共同打造的智慧生活体验

店亮相广州。该项目是京东集团参与中国联通混合所有制改革三个月之后的首个实质性落地项目,中国联通智慧生活体验店也成为中国联通在全国范围内首次完成智慧门店改造的项目。(据11月6日《证券时报》)

广东移动与阿里联合重击通信信息诈骗

广东移动与阿里巴巴日前在广州签署合作备忘录,双方将共建反诈实验室,共同防范、打击通信信息诈骗,维护消费者的信息安全、财产安全。

根据备忘录,广东移动与阿里巴巴将在病毒库、数据模型、诈骗号码等方面开展技术合作与研究,探索协同共治的防范模式。合作内容还包括联合提升诈骗号码识别精准度,开展病毒识别样本验证。

据了解,针对骚扰诈骗电话、恶意软件、钓鱼网站、伪基站信息等网络诈骗行为,广东移动自主研发建设“集中话务防火墙”,日均拦截各类虚假和异常呼叫超过900万次,拦截各类手机恶意软件访问270万次。此外,广东移动还与广东省反诈中心合作,对受骗客户进行劝阻,每月成功中止诈骗行为超过5400起。

(据11月6日《人民日报》)

中国电信与今日头条签署战略合作协议

本报讯 中国电信与今日头条11月6日签署战略合作协议。双方将在头条定向流量套餐、电信用户免密登陆、精准客户服务等多个方面开展合作。此次合作旨在整合运营商与互联网公司的优质资源,致力于充分发挥各自优势挖掘合作潜力,并将继续优化和推动今日头条用户专属的“头条关心卡”。

此次合作将实现中国电信天翼“统一账号”与今日头条账号的互通,这意味着用户可以使用天翼“统一账号”直接登录“今日头条”客户端等系列产品。“统一账号”依托中国电信的移动网络,采用手机卡识别、认证等技术,准确识别用户手机号码,为用户提供“一键免密”的快捷认证方式。中国电信用户通过该服务,可以登录

中国电信统一账号系统内的应用或业务,用户登录、认证及稽核的过程全部在电信系统内交互完成,相比传统的认证技术更加安全。

此外,双方将借助于双方的数据资源,开展精准服务,为用户提供更为准确的信息,并联合开展“头条寻人”的公益合作,为社会公益事业做出贡献。

(王江)